

18
ДЕКАБРЯ
воскресенье
1938 г.

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

Год издания
шестой
Цена 8 коп.

Правительственное сообщение

Правительство Союза ССР с глубоким прискорбием извещает о гибели великого летчика нашего времени Героя Советского Союза товарища ВАЛЕРИЯ ПАВЛОВИЧА ЧКАЛОВА при испытании нового самолета 15 декабря с. г.

Шире развернем подготовку к всесоюзной переписи населения

Всесоюзная перепись населения 1939 года имеет большое хозяйствственно-политическое и общественное значение.

Враги народа, орудовавшие в органах народно-хозяйственного учета, всячески стремились запутать перепись населения, скрыть подлинное состояние численности населения, экономический, культурный и политический рост нашей страны.

ЦК ВКП(б) и СНК ССР признали перепись населения 1937 года неудовлетворительной, а материалы — дефектными.

Настоящая перепись населения будет проводиться при участии широких масс трудящихся. Она покажет, что в ССР ликвидирована безработица, как главный бич рабочего класса. Она покажет могущество, рост культуры и зачаточности рабочего класса и колхозного крестьянства.

Наша партия и правительство проявляют исключительную заботу о трудящихся: с каждым годом строятся школы, клубы, больницы, удобные, светлые жилища.

В 1939 году будет отпущено Киселевскому району на жилищное строительство 2 миллиона рублей, будут строиться две новые школы и поликлиника стоимостью свыше миллиона рублей. Выдано многодетным матерям пособия за 1937 год 429 тысяч рублей, в 1938 году по 1 декабря — 315 тысяч рублей.

Эти цифры со всей яркостью подтверждают, что только в стране социализма возможны такие великие достижения.

Сейчас вся наша стра-

на, в том числе и наш Киселевский район, действительно готовится к проведению всесоюзной переписи населения. Намечены участки, подобраны кадры для переписи. Курсы инструкторов — контролеров окончили 30 человек, счетчиков — 101 человек.

Но в процессе подготовки к переписи имеются и недостатки в нашей работе. Отдельные руководители предприятий и учреждений, не поняв важности всесоюзной переписи населения, оказывают сопротивление органам народно-хозяйственного учета в выделении людей на перепись. Например, управляющий трестом т. Болостнов, слепо подчиняясь указаниям комбината, запретил управляющим шахтам выпускать людей на перепись.

Управляющий шахтой № 3 т. Локтев, получив извещение о явке на курсы выделенным товарищам, продержал извещение у себя в кармане несколько дней, тем самым затормозил начало занятий курсов.

Это свидетельствует о безответственном отношении ряда руководителей к столь важной и ответственной работе.

Разъяснительная работа среди трудящихся о переписи населения имеет исключительное значение. Не только переписные кадры, а каждый трудящийся должен знать значение переписи, каждый трудящийся должен дать точные ответы на все вопросы, указанные в переписном листе.

Задача партийных, советских и профсоюзных организаций — мобилизовать все силы и выполнить эту боевую задачу с честью.

Великий летчик нашего времени

Нежданная смерть вырвала из рядов советских летчиков Героя Советского Союза Валерия Павловича Чкалова, выдающегося пилота, бесстрашного покорителя воздушных пространств, пионера новых трасс, мастера мирового класса, замечательного человека и гражданина.

Большой жизненный путь прошел Чкалов, сын котельщика из села Васильево-Слобода, Горьковской области.

Шел суровый 1919 год. Железное кольцо блокады со всех сторон сжимало молодую Советскую республику. Лучшие сыны народа уходили на фронты гражданской войны. И тогда-то юный 15-летний Чкалов вступил добровольцем в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии. В четвертом авиапарке в Канавине Чкалов получил первую авиационную специальность — ма-

стера по ремонту самолетов. Командование авиапарка, видя хорошую работу тов. Чкалова, решило направить его на учебу. В августе 1921 года он был принят в Егорьевскую школу летчиков, а меньше чем через два года уже самостоятельно управлял самолетом.

По окончании Егорьевской школы, тов. Чкалов был зачислен в 1923 году в Московскую школу высшего пилотажа по классу истребителей. Окончив ее, он перешел в военно-воздушные силы РККА и работал военным летчиком с 1924 года по 1932 год.

Безграничное мужество, редкое самообладание, хладнокровие и любовь к технике определили дальнейший путь Чкалова.

Перейдя в научно-испытательный институт военно-воздушных сил РККА, он стал летчиком-испытателем. Валерий Павлович изучил и облетал десятки машин различных конструкций.

За время своих испытательных полетов тов. Чкалов ни разу не пользовался парашютом. По его собственным словам, он «уважал их, но обходился без них». 2 мая 1935 года на Центральном аэродроме имени Фрунзе нарком обороны тов. Ворошилов

представил бесстрашного пилота товарищу Сталину. Расспрашивая летчика о его работе, внимательно выслушивая его ответы, товарищ Сталин спросил, почему Чкалов не пользуется парашютом, а старается спасти машину. Валерий Павлович ответил, что он летает на опытных, очень ценных машинах, губить которые жалко. Именно поэтому он старается спасти машину, а уж вместе с нею и себя.

— Ваша жизнь, — сказал летчику товарищ Сталин, — дороже нам любой машины. Надо обязательно пользоваться парашютом, если есть в этом нужда.

Несколько дней спустя — 5 мая 1935 года — прави-

тельство наградило тов. Чкалова за неоднократно проявленную исключительную смелость и мужество при испытании новых конструкций самолетов орденом Ленина.

Целый год после памятной встречи с товарищем Сталиным Чкалов упорно работал по испытанию новых самолетов, попутно готовясь к дальнему беспосадочному перелету. Он и его товарищи Беляков и Байдуков мечтали совершить гигантский прыжок через Северный полюс из Москвы в Соединенные Штаты Америки. В первых числах июня 1936 года славные

(Окончание см. на 2 стр.)

Соболезнование Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП (большевиков)

СНК Союза ССР и ЦК ВКП (большевиков) выражают семье товарища Валерия Павловича Чкалова свое соболезнование в связи с гибелю Героя Советского Союза товарища Чкалова.

Булганина (председателем Щербакова, Локтионом Громова, Байдукова и лякова.

2) Похороны товарища Чкалова принять на государстве.

3) Похоронить товарища Чкалова на Красной площади у Кремлевских стен.

4) Назначить персональную пенсию семье товарища Чкалова.

Великий летчик нашего времени

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

летчики беседовали с товарищем Сталиным, изложили ему весь план полета, получили подробные и точные указания, куда лететь.

Товарищ Сталин разъяснил тогда летчикам, что условия полета у Северного полюса мало изучены, что их надо хорошо и подробно изучить и лететь уже наверняка. Товарищ Сталин сам указал героическому экипажу маршрут для полета: Москва—Петропавловск-на-Камчатке.

У всей страны в память этот замечательный перелет. Самолет совершил блестящую посадку у Николаевска-на-Амуре, на небольшом острове Удд, носящем теперь имя Чкала.

За осуществление этого беспосадочного дальнего перелета правительство присвоило командиру самолета Валерию Павловичу Чкалову и его отважным спутникам товарищам Байдукову и Белякову звание Героев Советского Союза и наградило их орденом Ленина.

Первый полет по сталинскому маршруту показал, что советские летчики способны летать на отечественных самолетах столь высоко, далеко и быстро, как этого требует от них страна.

Валерий Павлович Чкалов всегда активно участвовал в политической жизни. В декабре 1936 года решением ЦК ВКП(б) он был принят в ряды великой партии Ленина—Сталина. Чкалов вместе со своими товарищами продолжал лелеять мечту совершил беспосадочный

перелет из Москвы через Северный полюс в Соединенные Штаты Америки, готовился к нему тщательно и серьезно. Снова, как и перед первым перелетом, тов. Чкалов был принят товарищем Сталиным. И на этот раз командир экипажа услышал в напутствие слова товарища Сталина:

— Прекратить полет при первой угрозе опасности.

Начав полет 18 июня 1937 года, геройский экипаж преодолел труднейшие условия полета в Арктике и через 63 часа совершил блестящую посадку близ Портланда в США.

Этим перелетом была вписана славная страница в историю побед сталинской авиации. Советские летчики проложили новую воздушную трассу из Европы в Соединенные Штаты Америки через Северный полюс. Все передовое прогрессивное человечество восторженно встретило эту победу советских летчиков-героев.

Бесстрашный и скромный Валерий Павлович Чкалов был готов к новым дерзаниям во славу своей великой родины, готовился к новым дальним перелетам. Замечательный человек, достойный сын советского народа, он пользовался горячей любовью трудящихся. Год назад избиратели Горьковского избирательного округа по выборам в Совет Национальностей избрали тов. Чкарова своим депутатом в Верховный Совет СССР.

Благодаря своих избирателей за высокую честь и огромное доверие, тов.

Чкалов заявил:

— Я обещаю не щадя сил работать во славу моей родины и ее замечательного воздушного флота, обещаю приложить все свои силы, чтобы не запятнать высокое звание депутата Верховного Совета Союза ССР, никогда не фантазировать, не свертывать с правильного ленинско-сталинского пути, не забывать о своей зависимости от народа, от избирателей.

А из этого само собой вытекает, что я буду бороться с врагами народа внутри нашей страны и покажу свое мастерство боевого летчика-истребителя, если фашистские поджигатели войны посмеют напасть на нашу любимую родину.

Ручаюсь, враги тогда на деле убедятся, что Чкаловых, Громовых, Байдуковых и Юмашевых в советской стране куда больше, чем они себе это представляют.

Все свои неиссякаемые творческие силы, опыт и знание, всю свою энергию отдал Валерий Павлович беззаветному служению родине, неустанно крепя Красный Воздушный Флот могучей авиационной державы.

Советская авиация потряла одного из любимейших своих пилотов, но смерть Валерия Павловича Чкарова не ослабит ее несокрушимой мощи. На смену герою-летчику придут сотни и тысячи молодых людей нашей страны, которые, следуя славным традициям Валерия Чкарова, будут крепить советскую авиацию.

(ТАСС).

Двадцатилетие изгнания немецких оккупантов из Белоруссии

14 декабря исполнилось 20 лет со дня окончательного разгрома немецких захватчиков, пытавшихся покорить советскую Белоруссию.

С победой Великой Октябрьской социалистической революции большевики Белоруссии под руководством Ленина и Сталина развернули работу по пропаганде советской власти. К середине ноября 1917 года во всех городах Белоруссии были избраны большевистские советы. Белорусский народ в союзе с братским русским народом начал строить новое светское государство. Помещики и капиталисты и их лакеи—буржуазные националисты, меньшевики, эсеры, бундовцы, эмигранты, сомкнувшись с троцкистами, повели борьбу против советской власти, против белорусского народа.

Белорусский народ в

кабалу иноземному капиталу, они всячески провоцировали продолжение войны с немцами, рассчитывая, что германские хищники вооруженной рукой сметут советскую власть и восстановят господство помещиков и капиталистов.

Иуда-Троцкий выполнял волю своих хозяев—империалистов. Гнусной изменой и предательством во время мирных переговоров в Бресте открыл ворота немецким империалистам—18 февраля 1918 года германские войска начали захватывать белорусские земли. Они заняли Полоцк, Минск, Борисов, Оршу и другие города и села Белоруссии.

Немецкие захватчики путем жесточайшего террора восстанавливали власть помещиков и капиталистов, среди белого дня грабили рабочих и крестьян Белоруссии. Народное достояние расхищалось, награбленное у трудового кресть-

янства продовольствие вывозилось в Германию.

Наступление Красной Армии осенью 1918 года обратило немецких захватчиков в паническое позорное бегство.

10 декабря 1918 года Красная Армия, восторженно приветствуемая трудящимися, вступила в Минск. К 13—14 декабря 1918 года немецкие захватчики были окончательно изгнаны из городов и деревень Белоруссии.

С помощью Красной Армии, с братской помощью русского народа, под руководством партии Ленина—Сталина белорусский народ с честью отстоял свою родину.

Сейчас Белорусская ССР в ярком созвездии одиннадцати братских союзных республик занимает свое почетное место. Она превратилась в мощный форпост на рубеже с капиталистическим Западом.

(ТАСС).

Организовать пропагандистскую работу

Постановление ЦК ВКП(б) „О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском „Краткого курса истории ВКП(б)“ вскрыло ряд недостатков в пропагандистской работе.

Эти недостатки в партийной пропаганде, указанные в постановлении ЦК ВКП(б), были и в нашей киселевской партоганизации. Можно привести такой пример. С выпуском „Краткого курса истории ВКП(б)“ горком партии организовал курсы пропагандистов из 20 человек, но по уровню знаний подбора не было сделано, вследствие чего по окончании курсов многие товарищи пропагандистами работать не смогли.

Серьезным недостатком в деле партийной пропаганды явилось и то, что секретари партийных комитетов и партогримы поняли постановление ЦК ВКП(б) о партийной пропаганде, не довели до сознания членов и кандидатов ВКП(б) и не разъяснили его широким массам трудящихся, беспартийному акту и советской интеллигенции.

Горком партии и отдел агитации и пропаганды горкома ВКП(б) ожидали распоряжения обкома, как приступить к организации изучения „Краткого курса истории ВКП(б)“, и до сего

времени не организовали лекторские группы, а также консультации при парткабинете для самостоятельного изучения „Краткого курса истории ВКП(б)“.

Отдельные товарищи уже приступили к самостоятельному изучению „Краткого курса истории ВКП(б)“, например, т. Сазанов, Цыплаков и другие, но они по ряду вопросов нуждаются в консультации. Однако при парткабинете консультантов еще не имеется, а поэтому некоторые вопросы у них остаются неразрешенными.

Отделу пропаганды и агитации горкома ВКП(б) нужно организовать лекции и подобрать консультантов, которые должны работать при парткабинете. Секретарям партийных комитетов и партограм нужно проводить широкие беседы с коммунистами, с беспартийным активом и с интеллигенцией. Нужно знать, кто где обучается и в какой помощи он нуждается. Вот эту помощь и должны оказать секретари партийных комитетов в деле изучения „Краткого курса истории ВКП(б)“ Горкому ВКП(б) нужно особое внимание обратить на политическое воспитание комсомольцев, организовав среди них изучение „Краткого курса истории ВКП(б)“. А.

Выполнить постановление ЦК ВКП(б) и СНК ССР

Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР в своем постановлении об угольной промышленности указали на ряд недостатков в работе трестов и комбинатов, в том числе и треста „Кагановичуголь“.

В этом постановлении даны практические указания, как выполнять план угледобычи. ЦК ВКП(б) и СНК ССР обязали секретарей партийных комитетов угольных районов пересмотреть распределение партийных сил на шахтах и направить большую часть коммунистов и комсомольцев на участки—в забои.

Кроме того, в решении ЦК ВКП(б) и СНК ССР сказано о том, чтобы вести разъяснительную и массовую работу с коммунистами и комсомольцами о переходе их на работу в шахты не только на шахтах, но и в других городских партийных и комсомольских организациях.

Коммунисты киселев-

ской партийной организации, обсудив постановление ЦК ВКП(б) и СНК ССР о работе угольной промышленности, изъявили желание работать в шахте. Тов. Алфимов—директор промкомбината, т. Симович—инструктор ФК при горсовете, т. Козлов—помощник управляющего шахтой №1—2, т. Савельев, Ахременко, Хисматулин и другие при беседе с секретарем горкома партии тов. Демьяновым изъявили же- лание работать в шахте.

Надо отметить, что горком партии медленно реализует постановление ЦК ВКП(б) и СНК ССР о переводе коммунистов на работу в шахты. До сих пор в шахту переведено очень незначительное количество коммунистов.

Секретарям партийных комитетов нужно организовать товарищескую встречу этим коммунистам и создать им все условия для выполнения плана угледобычи.

Седельников.

ВСЕМ ИЗУЧАЮЩИМ ИСТОРИЮ ВКП(б)

18 декабря в парткабинете ГК ВКП(б) с 3-х и до 8 часов вечера проводится консультация по 1-й и 2-й главам „Краткого курса истории ВКП(б)“.

Консультацию проводит тов. Амстиславский.

Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б).

**Единодушно
одобряем
замечательный
почин коллектива
завода
Сибметаллстрой**

Обсудив обращение коллектива завода Сибметаллстрой, в ответ на их призыв мы, рабочие, стахановцы, инженерно-технические работники шахты № 5, берем на себя следующие обязательства:

26 декабря закончить выполнение годового плана угледобычи в 500 тысяч тонн и дать стране сверх годового плана 10 тысяч тонн угля; подготовить шахту и участки к выполнению плана 1939 года; довести линию очистных работ до 180 метров; на всех участках организуем работу по графику, недопуская срыва циклов; организуем скоростную проходку основных штреков по методу В. Таруты; с пуском в эксплуатацию новых лав применим методы тт. Шашацкого и Гвоздырькова.

Отлично проведем общественный смотр шахты и во втором году третьей сталинской пятилетки добьемся досрочного выполнения годовой программы.

Бейкин, Санников, Шихалев.



ДОСКА ПОЧЕТА

Представляемо партийных, советских и профсоюзных организаций заносится на доску почета передовые шахты, предприятия, участки, стахановцы, дающие высокие показатели в борьбе за стахановское завершение текущего хозяйственного года и большевистскую подготовку к выполнению производственной программы 1939 г.

8. Шахта № 4—10. Управляющий шахтой т. Бортников Григорий Иванович. Секретарь парткома т. Обухов Перфирий Леонтьевич. Председатель шахткома т. Яшкин Андрей Петрович. Коллектив рабочих, работниц и инженерно-технических работников досрочно выполнил годовой план угледобычи 18 декабря в первую смену, выдав на гора 740 тысяч тонн угля. Коллектив обязуется до конца года выдать сверх плана 26 тысяч тонн.

9. Голосов Александр Евстигнеевич—забойщик третьего участка шахты № 3, мастер второго класса. Выполнил годовой план угледобычи за 11 месяцев на 202 процента.

10. Семенов Михаил Степанович—запальщик четвертого участка шахты № 3, мастер отпакки, выполнивший годовой план угледобычи за 11 месяцев на 161 процент.

11. Гончаров Артем Григорьевич—забойщик четвертого участка шахты № 3, мастер угля первого класса. Годовой план угледобычи за 11 месяцев выполнил на 207 процентов.

Обязательство горняков шахты Капитальной

Горячо встретили обращение металлистов завода Сибметаллстрой рабочие, работницы, инженерно-технические работники и служащие шахты Капитальной. Обсудив это обращение, они взяли на себя обязательство стахановскими победами встретить новый год.

Смена горного мастера тов. Сушкина взяла обязательство выполнять сменное задание не ниже 140 процентов и вызвала на социалистическое соревнование смену горного мастера.

т. Стародубцева. Бригады проходчиков тт. Вербецкого и Доведенко обязались выполнять план по породам на 200 процентов. Бригада бетонщиков тов. Голосова вызвала на соревнование бригаду тов. Петухова выполнять нормы на 170 процентов.

Ряд проходчиков взял индивидуальные обязательства. Гт. Мурашкин, Крежевой и другие обязались выполнять свои задания на 200 процентов.

Однако отдельные руководители участков, как по-

мощник начальника участка тов. Ребров, вместо того, чтобы возглавить социалистическое соревнование, проявляют свою бездеятельность. Тов. Ребров совершенно не заботится о создании условий в работе проходчикам. Лес доставляется нестандартный, вагончики подают несвоевременно, на основных штреках грязь, вода. Имеется и ряд других недостатков, тормозящих выполнение плана и ведение циклической работы.

Пугачев.

Концерты для горняков

Огромную помощь в развертывании культурно-массовой работы и в художественном обслуживании горняков Кузбасса оказывают работники искусства, посланные Всесоюзным комитетом по делам искусств по реализации постановления партии и правительства о работе комбинатов и трестов угольной промышленности.

Большую работу провела бригада артистов Московского концертного объединения в составе Толь и Димитров и конферанс, Бажа-

нов и Степанов—баянисты, Фаворская и Ресцова—песни о нашей родине и русские народные песни, Орлик и Яковлев—танцы, Зинаида Ядэ—свето-этюд, Рубинчик—художественное чтение и пианистка Вайнзоф.

За два дня работы на нашем руднике бригада дала 4 концерта: два концерта в центральном клубе угольщиков и два—в раскомандировках шахт № 4—10 и № 5.

Горячо встретили горняки московских артистов, вы-

ступавших днем 14 и 15 декабря в помещениях раскомандировок с концертами. По окончании концерта рабочие, инженерно-технические работники выразили благодарность за хорошее культурное и художественное обслуживание и взяли на себя обязательство добиться выполнения и перевыполнения плана угледобычи.

В своих выступлениях члены бригады артистов приветствовали коллективы горняков за горячий прием.

Тишкевич.

Правильно распределить доходы по трудодням

Несколько дней осталось до нового, 1939 года. Скоро все колхозы нашей необъятной страны приступят к окончательному распределению доходов по трудодням.

Но в нашем колхозе "Трудовик", Осокинского сельсовета, плохо идет подготовка к этой большой политической кампании. Неблагополучно у нас обстоит дело с выполнением годовой приходо расходной сметы.

В нынешнем году по смете колхоза было предусмотрено получить от пасеки 50 центнеров меду, но фактически не получили ни одного центнера. Такое же положение получилось и с растениеводством. Валовой сбор от растениеводства мы получили на 4—5 центнеров с гектара меньше, чем было запроектировано по смете, а также недовыполнены и другие статьи дохода на 30—40 процентов.

Все это привело к тому, что доходная часть сметы за 1938 год в колхозе выполнена всего лишь на 51,4 процента.

В расходной части го-

вой сметы получилось наоборот. Производственные расходы по состоянию на 10 декабря составляют 121 процент, что является грубым нарушением примерного устава сельскохозяйственной артели и финансовой дисциплины в колхозе.

Несмотря на то, что сельскохозяйственный год подходит к концу, правление нашего колхоза до сих пор ничего не сделало по ликвидации дебиторской задолженности. Оно даже ни разу не поставило в известность общее собрание колхозников о том, как выполняется годовая смета колхоза.

На сегодняшний день колхоз имеет дебиторской задолженности в сумме 1.000 рублей. Только один колхозник т. Кашарев должен колхозу 580 рублей. Сам колхоз должен соседним колхозам за взятые продовольственную и семенную ссуды около 200 центнеров. Например, колхоз "Огонек" должен 100 центнеров ржи и до сего времени расчеты с ним не произвел.

Гаденов.

Дирекция МТС не проявляет заботы о людях

В Трудоармейской МТС имеется общежитие, в котором сейчас помещаются 25 рабочих, занятых на ремонте тракторного парка. Но для них в общежитии не созданы культурно-бытовые условия. В помещении холодно и грязно. Для воды имеется лишь полведерный чайник, поэтому рабочим очень часто приходится быть без питья, а также неумытыми уходить на работу.

Массово-политической работы с рабочими никакой не ведется. В общежитии нет ни газет, ни журналов. За два месяца выпущен только один номер стенной газеты.

Кроме всего этого, на ремонте тракторов в МТС установлены очень низкие расценки. Например, рабочий тов. Ястребов за два

рабочих дня заработал только 2 рубля 07 копеек, а рабочие тт. Сарин и Вельмицкий по 2 рубля 07 копеек заработали за 8 рабочих дней. Бригадир тов. Колмаков за полмесяца заработал 39 рублей.

Сильно отражается на заработке рабочих и то, что в машинно-тракторной мастерской недостаточно инструментов, поэтому у рабочих часто получаются простоты.

В общежитии и МТС ежедневно бывают директор МТС тов. Кочкуркин, его заместитель по политчасти тов. Андреев и главный механик тов. Костин. Все они прекрасно об этих недостатках знают, но устранить их никто не собирается.

Масленников.

Пленум горсовета

15 декабря состоялся пленум Киселевского городского совета. Пленум обсудил два вопроса: 1) о подготовке к переписи населения 1939 года, 2) о сельскохозяйственных работах и о подготовке к весенней посевной кампании 1939 года.

Пленум удовлетворил просьбу тов. Елфимова об освобождении его от обязанностей председателя городского совета.

Пленум избрал и. о. председателя городского совета тов. Яковлева Даниила Евстигнеевича.

Навести большевистский порядок в городе

Наведением порядка в городе, приведением его в культурный и благоустроенный вид должны заниматься городской совет и его отделы. Однако этих правил у нас в городе Киселевске не придерживаются.

Прежде всего не упорядочено с отводом участков под застройку. Строятся землянки там, кто где вздумает, не придерживаясь планов. Тем самым нарушаются правила противопожарных мероприятий.

До сих пор не созданы домауправления и не введены институты дворников. Афиши и рекламы вывешиваются где попало. Даже не стесняются наклеивать их на любую стену только что выстроенного здания, пачкая стены kleem.

Для удобства движения по улицам в центре города проложены деревянные тротуары. Но ими пользуются в течение всего года невозможно. Весной и осенью в ненастное время

они покрыты толстым слоем грязи, так что на тротуаре с трудом можно передвигать ноги, конечно, не без риска разбить себе голову.

Если же вам нужно перейти через улицу, вы утонете в грязи, можете остаться без галош, а то и без ботинок.

В зимнее время тем более по тротуарам ходить не принято, потому что они занесены снегом. Следовательно, вы можете пройти только по шоссе.

Президиум горсовета неоднократно выносил решения, обязывающие горкомхоз и коммунальный отдел треста навести большевистский порядок в городе, но эти решения до сих пор остаются невыполненными.

Подобному нерадивому отношению нужно положить конец. Лиц, саботирующих выполнение решений президиума горсовета, пора призвать к порядку.

Медленно идет ремонт яслей № 1

Президиум горсовета в своем постановлении обязал трест закончить ремонт яслей № 1 к 20 декабря с. г.

Однако на 13 декабря даже не закончен ремонт верхнего этажа. Надо сказать, что ремонт вначале шел очень быстро, плотников, штукатуров было достаточно. Но когда нужно было приступить к малярным работам, оказалось, что краски и алифы нет. Нет также и оконных приборов (шпингалет, ручек, навесов и т. д.).

В первых числах декабря с работы по ремонту были сняты два столяра

и переведены в мастерскую для ремонта дверей. Ремонт этих дверей закончен, но столяры оставлены работать в мастерской.

Сейчас на время ремонта яслей детей пришлось соединить в большие группы, что затрудняет уход за ними. Кроме того, матери, работающие на производстве, вынуждены оставлять своих детей дома и делать прогулки.

Стройконтролю обязана ускорить ремонт детских яслей, закончив его к установленному горсоветом сроку.

Суханова.

Редкий самородок золота

На прииске Колычак, Ойрот-Туринского приискового управления треста Запсибзолово, в ключе четвертого разреза, так называемом Дикольском об'екте, 7 декабря артель старателей

(председатель Фомичев И. А.) во время работы на промывательном агрегате подняла самородок золота весом в 7 килограммов 400 граммов.

ДОБЫЧА УГЛЯ

за 16 декабря 1938 г.

ШАХТЫ	План	Факт.	Процент выполн.	Прод. ввод. труда	Основные штреики и квершлаги			Проц. выпол.
					План.	Факт.	Проц. выпол.	
Шахта № 1—2	1950	1178	62,7	1,05	28,8	22	76,4	
Шахта № 3	1590	936	62,4	1,37	10,8	7,8	72,2	
Шахта № 4—10	1967	1751	89,2	2,46	22,0	28,1	127,7	
Шахта № 5	1450	1268	87,4	2,17	12,3	14,1	114,6	
Всего по тресту	6867	5133	74,7	1,64	73,9	72,0	97,4	
Механизиров.	653	131	29					
Марки "Б"	1067	330	30,9					
Отгружено	8560	826	0,96					

Уполоблит № 237.

Гор. Киселевск, Новосибирской области. Типография „В бой за уголь“

Гитлеровские провокации в Клайпеде

КАУНАС, 13 декабря. (ТАСС).

11 декабря состоялись выборы в клайпедский сеймик (сеймик состоит из 26 депутатов, избираемых населением). До сих пор результаты выборов неизвестны, так как подсчет голосов до сих пор не закончен.

Клайпедские гитлеровцы, действующие по заданиям из Берлина, возлагали большие надежды на выборы в сеймик, поставив себе целью полный захват власти в Клайпедской области в свои руки. Для этого клайпедские гитлеровцы широко применяли уже испытанные методы агентов германского фашизма: террор, шантаж, запугивание и т. д.

Литовские власти под давлением немецких фашистских элементов, орудующих в Клайпедской области, пошли на некоторые уступки в целях "примирения" с этими элементами.

Но эти уступки только разжигают активность гитлеровцев, которые не удовлетворяются уже подрывной деятельностью только в Клайпеде, а распространяют ее на всю Литву.

Литовский президент вынужден был с 10 декабря ввести в столице Литвы — Каунасе — и Каунасском уезде режим "усиленной охраны".

Официально разъясняется, что правительство пошло на это "ввиду обнаружившейся в последние дни деятельности некоторых безответственных элементов". Из правительенного сообщения со всей ясностью вытекает, что в последнее время возобновила свою деятельность группа Вольдемара, являющаяся, как известно, агентурой германского фашизма в Литве.

Киселевское отделение Госбанка

доводят до сведения всех его клиентов, что в связи с окончанием 31 декабря 1938 года

сроков полномочий последние должны быть представлены банку к 25 декабря 1938 года.

При отсутствии полномочий с 1-го января 1939 года операции производиться не будут.

ГОСБАНК.

Прием картофеля

в счет обязательной государственной поставки от колхозов, колхозников и единоличников производится в городе Киселевске, в хранилище Киселевторга. СОЮЗПЛОДООВОЩЬ.

Тресту "Кагановичуголь" требуются рабочие для шахт:

забойщики, слесари, мотористы, кочегары и чернорабочие. Обращаться в отдел кадров треста.

Военные действия в Китае

(По сообщениям ТАСС)

В Центральном Китае

На центральном фронте операции развиваются, главным образом, южнее Ухана, в районе Иочжоу и восточнее Кантон-Ханькоу сквозь железной дороги.

Китайские войска продолжают продвигаться к северу на своем правом фланге. Захватив несколько пунктов, китайские части ведут наступление на Тунчэн. Авантгардные китайские отряды находятся в 5 километрах от Тунчэна.

В Южном Китае

На южном фронте, восточнее Кантона, китайские

войска разывают успешные операции. 9 декабря в результате контратаки китайские войска заняли Вэйчжоу (в 105 километрах восточнее Кантона). Японцы понесли тяжелые потери и начали отступать в направлении на Боло. 11 декабря, как сообщает газета "Даваньбао", китайские войска выбили японцев из Боло.

Отряд войск марionеточного "правительства", прибывший в Кантон, 11 декабря восстал против японцев. Восставшие подожгли японские казармы. Японское командование жестоко подавило восстание.

Позиции Англии и Франции

ПАРИЖ, 13 декабря. (ТАСС).

ЛОНДОН, 13 декабря (ТАСС).

Как сообщает берлинский корреспондент агентства Рейтер, вчера английский поверенный в делах в Берлине Оджилл-Форбес посетил германское министерство иностранных дел. Полагают, что Оджилл-Форбес посетил министерство в связи с положением, создавшимся в Клайпедской области.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Киселевский горкомсод, горфо и сберкасса 22 декабря, в 6 часов вечера, в здании горсовета (зал заседаний) созывают об'единенный съезд комсодов, членов финансекции и финансита г. Киселевска.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

О ходе выполнения финансового плана за IV квартал 1938 года (докладчик тов. Карпов).

Приглашаются на об'единенный съезд члены комсодов, старшие, главные бухгалтеры предприятий, учреждений, члены финансовой секции, секционеры, общественные инспекторы, члены контрольно-сигнальных постов.

Явка обязательна и без опозданий.

ГОРКОМСОД.

Ответ. редактор Ф. А. ЗАБРОДИН.

■ Центральный клуб угольщиков ■

18 ДЕКАБРЯ
Только один день

Исторический кинофильм

Петр Первый

Начало сеансов в 2, 4, 6, 8 и 10 часов.

19 и 20 декабря — ГОРНИКИ

Начало сеансов: 19 декабря — в 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера, 20 декабря — в 2, 4 и 6 часов вечера.

20 и 21 декабря

КОНЦЕРТ

артистов Московского филармонического ансамбля.

Производится предварительная продажа билетов.

Утерянные документы: метрическая выписка, выданная Янским сельским советом, и справка с места работы, выданная Синявинским золотопромышленным снабжением на имя Наумова М. В., считать недействительными.

Погищенную круглую каучуковую печать транспортного отдела треста "Кагановичуголь" считать недействительной.

Утерянный пропуск в раздаточную шахты № 4—10 на имя Локтюшина Т. Г. считать недействительным.

Киселевской райзаготконтроле Розгламолоку требуются: плотники, сторожа на постоянную работу. Обращаться: Вокзальная, № 20

Зак. № 1015. Тираж 4000